
2023-3（2022年度）卒業生アンケート

回答者数 356
卒業生数 369
回答率 96.5%

目標や目的を持って、学生生活や勉強に取り組めましたか。
人数 割合

はい 332 93.3%
いいえ 24 6.7%

大学での学びの環境、あるいは研究の環境、および大学での学生生活を総合的に考慮したとき、
あなたは本学について満足していますか。

人数 割合
満足 102 28.7%
まあ満足 209 58.7%
やや不満 34 9.6%
不満 11 3.1%

大学での授業の内容について満足していますか。
人数 割合

満足 107 30.1%
まあ満足 216 60.7%
やや不満 28 7.9%
不満 5 1.4%

「満足」「まあ満足」と答えた方に聞きます。その理由を教えてください。（3つ以内）
人数 割合

説明がわかりやすい 98 20.1%
進むペースが適切 151 31.0%
難易度が適切 137 28.1%
興味深い 101 20.7%
授業環境が良い 0 0.0%
その他 0 0.0%

「やや不満」「不満」と答えた方に聞きます。その理由を教えてください。（3つ以内）
人数 割合

説明が難解 10 18.5%
進むペースが不適切 9 16.7%
難易度が不適切 6 11.1%
興味を持てない 18 33.3%
授業環境が悪い 11 20.4%
その他 0 0.0%

学科の授業で学んだことを振り返ってみてください。
専門的な知識や技術が身についた。

人数 割合
思う 141 39.6%
やや思う 188 52.8%
あまり思わない 23 6.5%
思わない 4 1.1%

社会人基礎力が身についた。
人数 割合

思う 101 28.4%
やや思う 192 53.9%
あまり思わない 56 15.7%
思わない 7 2.0%



学んだことを卒業後に生かせるか。
人数 割合

思う 140 39.3%
やや思う 176 49.4%
あまり思わない 31 8.7%
思わない 9 2.5%

専門分野への関心，興味がより深まった。
人数 割合

思う 162 45.5%
やや思う 158 44.4%
あまり思わない 27 7.6%
思わない 9 2.5%

卒業研究を振り返ってみてください。
積極的に研究に取り組めましたか。

人数 割合
思う 182 51.1%
やや思う 134 37.6%
あまり思わない 36 10.1%
思わない 4 1.1%

自分の成長を実感できましたか。
人数 割合

思う 184 51.7%
やや思う 139 39.0%
あまり思わない 27 7.6%
思わない 6 1.7%

中だるみをせずに頑張れましたか。
人数 割合

思う 83 23.3%
やや思う 150 42.1%
あまり思わない 98 27.5%
思わない 25 7.0%

教員の指導に満足している。
人数 割合

思う 211 59.3%
やや思う 121 34.0%
あまり思わない 15 4.2%
思わない 9 2.5%

学んだことを卒業後に生かせるか。
人数 割合

思う 152 42.7%
やや思う 166 46.6%
あまり思わない 27 7.6%
思わない 11 3.1%

大学のアメニティ（施設・環境）について満足していますか。
教育施設

人数 割合
満足 80 22.5%
まあ満足 194 54.5%
やや不満 63 17.7%
不満 19 5.3%



研究環境
人数 割合

満足 135 37.9%
まあ満足 175 49.2%
やや不満 37 10.4%
不満 9 2.5%

体育厚生施設
人数 割合

満足 85 23.9%
まあ満足 204 57.3%
やや不満 52 14.6%
不満 15 4.2%

図書館
人数 割合

満足 149 41.9%
まあ満足 151 42.4%
やや不満 25 7.0%
不満 12 3.4%
利用してないので分からない 19 5.3%

食堂利用
人数 割合

満足 85 23.9%
まあ満足 131 36.8%
やや不満 77 21.6%
不満 49 13.8%
利用してないので分からない 14 3.9%

学生ホールなどのくつろげる環境
人数 割合

満足 105 29.5%
まあ満足 185 52.0%
やや不満 30 8.4%
不満 12 3.4%
利用してないので分からない 24 6.7%

学内アメニティについて、特に強い不満を感じている項目を一つ選んでください。
人数 割合

教育施設 11 3.1%
研究環境 13 3.7%
体育厚生施設 7 2.0%
図書館 9 2.5%
食堂 81 22.8%
学生ホールなどのくつろげる環境 13 3.7%
スクールバス 77 21.6%
お手洗いなどの衛生環境 6 1.7%
通信環境 45 12.6%
その他 11 3.1%
特になし 83 23.3%



保健室・学生相談室
保健室や学生相談室を利用したことはありますか。

人数 割合
はい 47 13.2%
いいえ 309 86.8%

「はい」と答えた方に聞きます。その時の対応に満足していますか。
人数 割合

満足 26 55.3%
まあ満足 16 34.0%
やや不満 2 4.3%
不満 3 6.4%

精神面で追い詰められたことはありますか。
人数 割合

はい 92 25.8%
いいえ 264 74.2%

学内に限らず、何でも相談できる友達はいましたか。
人数 割合

多数 81 22.8%
数人 244 68.5%
いない 31 8.7%

部やサークル（クラブ、プロジェクトなど）に四年間所属していましたか？
人数 割合

はい 94 26.4%
途中でやめた 114 32.0%
いいえ 148 41.6%

 「はい」と答えた方に聞きます。本学の課外活動は充実していると思いますか。
人数 割合

思う 22 23.4%
やや思う 48 51.1%
あまり思わない 21 22.3%
思わない 3 3.2%

あなたの課外活動は充実していたと思いますか。
人数 割合

思う 33 35.1%
やや思う 41 43.6%
あまり思わない 18 19.1%
思わない 2 2.1%

授業との両立は実現できていたと思いますか。
人数 割合

思う 44 46.8%
やや思う 37 39.4%
あまり思わない 11 11.7%
思わない 2 2.1%

部やサークル（クラブ、プロジェクトなど）に所属していたが途中でやめた経験のある方に聞きます。
該当項目を選択してください。［複数選択可］

人数 割合
勉強とサークルの両立ができなかった。 39 41.1%
先輩や後輩との人間関係に悩んだ。 10 10.5%
思っていたイメージと違った。 46 48.4%



アルバイトをしていましたか。
人数 割合

はい 306 86.0%
いいえ 50 14.0%

学費・生活費の工面で困ったことはありましたか。
人数 割合

はい 106 29.8%
いいえ 250 70.2%

本学への入学を高校生に勧めますか。
人数 割合

思う 52 14.6%
やや思う 196 55.1%
あまり思わない 87 24.4%
思わない 21 5.9%

キャリア支援課における就職支援はいかがでしたか？
人数 割合

満足 116 32.6%
まあ満足 192 53.9%
やや不満 31 8.7%
不満 17 4.8%

教員における就職支援はいかがでしたか？
人数 割合

満足 142 39.9%
まあ満足 186 52.2%
やや不満 17 4.8%
不満 11 3.1%

自身の就職活動の結果に満足していますか？
人数 割合

満足 165 46.3%
まあ満足 155 43.5%
やや不満 26 7.3%
不満 10 2.8%


